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△ABCにおいて，頂点A，B，Cに向かい合う辺 BC，CA，ABの長さをそれぞれ

a, b, cで表し，∠A, ∠B, ∠Cの大きさを，それぞれ A, B, C で表す．

sinA : sinB : sinC = 3 : 7 : 8

が成り立つとき，ある正の実数 kを用いて

a = (1) k, b = (2) k, c = (3) k

と表すことができるので，この三角形の最も大きい角の余弦の値は −
(4)

(5)
であ

り，正接の値は − (6)
√

(7) である．さらに△ABCの面積が 54
√
3であるとき，

k = (8) となるので，この三角形の外接円の半径は (9)
√

(10) であり，内接円

の半径は (11)
√

(12) である．

(23 慶應大 経済 1(1))

【答】
(1)

3

(2)

7

(3)

8

(4)

1

(5)

7

(6)

4

(7)

3

(8)

3

(9)

7

(10)

3

(11)

2

(12)

3

【解答】
sinA : sinB : sinC = 3 : 7 : 8 …… 1⃝

正弦定理より
a

sinA
= b

sinB
= c

sinC
= 2R (Rは外接円の半径)

∴ sinA = a
2R

, sinB = b
2R

, sinC = c
2R

であるから

1⃝ ⇐⇒ a
2R

: b
2R

: c
2R

= 3 : 7 : 8

∴ a : b : c = 3 : 7 : 8

であるから，辺の長さ a, b, cは正の実数 k を用いて

a = 3k, b = 7k, c = 8k ……（答）

と表すことができる．a < b < cなので C が最大角であり

cosC = a2 + b2 − c2

2ab
= 9k2 + 49k2 − 64k2

2 · 3k · 7k = − 1
7

……（答）

である．C は△ABCの内角なので sinC > 0であり

sinC =
√

1− cos2 C =

√
1−

(
− 1

7

)2

=
4
√
3

7

∴ tanC = sinC
cosC

= −4
√
3 ……（答）

である．
さらに△ABCの面積が 54

√
3であるとき

1
2
ab sinC = 54

√
3

1
2

· 3k · 7k · 4
√
3

7
= 54

√
3

∴ k2 = 9 ∴ k = 3 (> 0) ……（答）



2

外接円の半径 Rは正弦定理より

R = 1
2

· c
sinC

= 1
2

· 8 · 3
4
√
3

7

= 7
√
3 ……（答）

であり，内接円の半径を r とすると

S = r
2
(a+ b+ c)

54
√
3 = r

2
(3 · 3 + 7 · 3 + 8 · 3)

54 = 9
√
3r ∴ r = 2

√
3 ……（答）

である．


